| |
./ 1 fonction numérique définie sur 0, +0[ par: /()= x 2 ~Inx+= (Inx)’

(') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (ﬂj.}] {unitd: | em )
Calculer lim /(x) puls interpréter le résultat géométriquement

a) Vérifier que pour tout x de 0, +=| , f{x]=:+%+[%ln.x-l)ln:

b) En déduire que lim f(x)=+w

E-Rym

¢) Montrer que pour tout x de 0, +m| , 5

(nx) (v !
' J:
(Inx)’ -0
x
d) Montrer que (C') admet au voisinage de +o une branche parabolique de directic
la droite (A) d'équation y=x W

puis en déduire gque _Iiﬂi.

)a) Montrer que pour tout x de ]0.1] :(x-1)+Inxs0
et que pourtoutx de [I,+®[ : (x-1)+Inx20

b) Montrer que pour tout x de |0, +oc[ , f(X
¢) Dresser le tableau de variations de la fonction [

) a) Montrer que .f'(-")“z-:x pour tout x de ]o.+=u[

b) En déduire que (C')admet un point d'inflexion dont on déterminera les coordonnées .

)a) Montrer que pour tout x de p,ﬂu[ JJ(x)-x= %[Inx 1)’ et déduire la position

de (C)et (A)
b) Construlre (A) et(C") dans le méme repare(O, i, /)
)a) Montrer que la fonction /f :x i xInx-x est une primitive de la fonction k:xi» inx

R |

b) A Vaide d’une Intégration par parties , montrer que j:(h-ﬂliﬁ‘-‘ﬂ"l
¢) Calculer en ¢m’ V'aire du domaine plan limité par ((') et (A) et les droites d'équations x -~ |

X=¢ e 3 T
4 Lgllsl_daole gde
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soit / la fonction numérique définie sur X" par : f(x)-2+3[’;rzj_¢‘"

(C') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0.i, /) (unité: | cm )

b) Vérifier que lim f(x) - +® etinterpréter le résultat géométriquement

) a) Calculer [im f(x)

b) Montrer que la courbe (C') admet une branche parabolique de direction I'axe des ordonnées
voisinage de +»

3) a) Montrer que f'(-"«')=‘[i ZX.I:I_Z._I+§)_¢’ pour tout x de IR

b) Vérifier que pour tout x de /R , X' —2x+4>0

¢) Montrer que la fonction / est strictement décroissante sur |0, 2] et strictement croissante sur
chacun des Intervalles |-,0[ et [2,+e

- —— aou'\
d) Dresser le tableau de variations de la fonction / sur /R™ 7 Ghal’Se“ en ‘
! ___—- Abde[fahm :

a) Construlre la courbe (C') dans le repére (O, 1 , /)
5) a) Vérifier que la fonction H;:-.-';.-” est une fonction primitive de
h::H%'t'”‘ mr[:.-l]
b) Vérifier que f(x)=2+8e" ' -32-“'—,-!!:"' pour tout x de /R
X
¢) Calculer Fintégrale ]:f"‘dr

d) Calculer en ¢m’ l'aire du domaine plan limité par (C) , Paxe des abscisses et les
d'équations x=2et x=4




Soit ¢ la fonction numérique définie sur IR par:
glx)=l-(x+1) ¢

la fonction g ( voir figure ci-contre ) -
Montrer que: | "} Gharsellaoui
£(x) 20 pour tout 1 appartenant & }—w.{l =1 Ahderrahmen 2

tque (1) <0 pour tout v appartenant & [0, + =[
On considére la fonction numérique [ définie sur IR par : f{,t]-x+l-(.t’+l)r'
Soit (C ) la courbe représentative de / dans un repére orthonormé (O, i.j ) (unité : 2 cm)

) a) Vérifier que f{x}=:+l=¢[§r5] — ¢' pour tout 1 appartenant & IR puis en déduire

que lim f(x)=-=

-—a

b) Calculer lim [ f(x)~(x+1)] et en déduire que la droite (D) d'équation y=x+1 est
asymptote & la courbe (C; ) au voisinage de —=
c) Montrer que la courbe (C; | est en dessous de la droite (1))

) @) Montrer que him f(x)=-= ( on pourra écrire /() sous la forme .r[l +%—[:+}]:'] )
b) Montrer que la courbe (', ) admet , au voisinage de |« , une branche parabolique dont
on déterminera la direction.

a) Montrer que ('(1) = gix) pour tout Y appartenant a IR
b) Montrer que la fonction / est croissante sur |-« , 0] et décroissante sur [0, +x|

puis dresser le tableau de variations de la fonction [ sur IR
¢) Montrer que la courbe(C, | admet deux points d'inflexion d’abscisses -3 ot -1
) Construire, dans le méme repére (0, i,/ ), la droite (1)) et la courbe(C', )

(Onprendra /(-3)=-25et [(-1)=-075)
) a) Vérifier que / : x+— (x~1)e" est une fonction primitive de la fonction i xi» v’ sur R

[1]
-
puis montrer que I xe'di== -1
J i e

b) Montrer, & I'aide d'une intégration par parties, que : jt(.ﬁ + l]f"d_t -3(1_ 3]

r

c) Calculer, en ¢/, T'aire du dnmaina nian limité nar |a courbe(C |, la droite /

Ll
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On considére la fonction numérique / définie sur IR par: f(x)=2x-2 + ¢~ — 4¢'

b)Montrer que la droite (D) d" y=2x-2 estasymptote d lar~= "2 (C, ) au
voisinage de —x '
2)a)Montrer que lli_ﬂf{.t]=+=

b)Montrer que limM=+mplhm
[ e X

Shm.rquf'{x]=2(r‘-l)zmmmﬁllx

b) Donner le tableau de variations de la fonction / sur IR ( Remarquer que f'(0)=0)

¢) Montrer qu'il existe un réel unique « de I'intervalle |1 . In4 | tel que f(a)=0
4)a)Montrer que la courbe (C ) est située au dessus de la droite( D) sur I'intervalle Jin 4, + [

et en dessous de la droite (1)) sur l'intervalle |- In 4]

b) Montrer que la courbe (C, ) admet un point d'inflexion unique de coordonnées (0, -5

c)Construire la droite( D)) et la courbe ' ) dans le méme repére (0.1, )

(onprendra Ind =14 et a=123)
5)a) Montrer que I (e -te) e m 3

"

b) Calculer ,en cm °, I'aire du domaine plan limité par la courbe (', ), la droite( D), I'axe

des ordonnées et la droite d'équation t = In4




I-Soit ¢ la fonction numérique définie sur |0,+= | par: ;ul=-§--l +2nx

=~ Gharsellaoul
_ " Abderrahmen 4

2) En déduire & partir du tableau qu
g(x) >0 pour tout xappartenant & J0,+

II-On considére la fonction numérique / définie sur 0, + «[par: f(x)= 3-3x+ 2(x+1)inx
Soit (C)la courbe représentative de / dans un repére orthonormé (0. 7. j ) (unité: 2 cm)
) Montrer que ﬁn:}f[r]-—mulmmm#mmumu

=0

Montrer que lﬁﬂf{1)=+m ( pour le calcul de la limite on pourra utiliser I'écriture

suivante fu;::[%-ﬁl-r!(h%]lnx] )

b- Montrer que la courbe (") admet , au voisinage de +=, une branche parabolique dont
la direction est celle de |'axe des ordonnées .

3) a-Montrer que /(1) = g(x)pour tout x appartenant & J0.+ =[

b- En déduire que [ est strictement croissante sur |0, + x| et dresser le tableau de
variations de [ sur |0, + |

)a- Montrer que /(1,0 )est un point d'inflexion de la courbe ()

b-Montrer que v~ 1~ est une équation cartésienne de la tangente (1) & la courbe
(C)au point /

c-Construire , dans le méme repére (0,1, j ), la droite (7) et la courbe (C)

F

3) m":j [l+§]dx- 2
1

b - A I'aide d'une intégration par parties, montrer que I ‘l.l’-I*']h.l'dr- 4In2 - %
1

¢- Calculer, en ¢, I'aire du domaine plan limité par la courbe(C ), Paxe des
abscisses et les droites d'équations v=1 et =2




